



**RADA MIEJSKA W WĄCHOCKU**  
**27-215 Wąchock, ul. Wielkowiejska 1,**  
**tel. 41 2736149,**  
**email:biurorady@wąchock.pl**

---

**PROTOKÓŁ Z XXXIII SESJI**  
**RADY MIEJSKIEJ**  
**W WĄCHOCKU**  
**KTÓRA ODBYŁA SIĘ**  
**28 MARCA 2013 r.**

Protokołował:

Podinspektor

ds. Obsługi Rady Miejskiej w Wąchocku

Konrad Borek

Obradom przewodniczył:

Przewodniczący

Rady Miejskiej w Wąchocku

Robert Janus

## **Protokół Nr XXXIII/2013**

**z sesji Rady Miejskiej w Wąchocku**

**która odbyła się 28 marca 2013 r.**

Obrady sesji Rady Miejskiej odbyły się w Miejsko - Gminnym Ośrodku Kultury w Wąchocku.

W sesji udział wzięło 13 radnych.

**(Lista obecności - załącznik nr 1)**

*Porządek obrad XXXIII sesji Rady Miejskiej zaplanowano w sposób następujący:*

- 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.**
- 2. Przyjęcie porządku obrad.**
- 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.**
- 4. Sprawozdanie z działalności Burmistrza za okres między sesjami.**
- 5. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach między sesjami.**
- 6. Wnioski i zapytania.**
- 7. Informacja PUP na temat bezrobocia w gminie i powiecie.**
- 8. Informacja na temat planowanych inwestycji drogowych na terenie Gminy w 2013r.:**
  - a) informacja Oddziału Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w Kielcach,**
  - b) informacja Zarządu Dróg Powiatowych w Starachowicach,**
  - c) informacja Urzędu Miasta i Gminy w Wąchocku.**
- 9. Informacja Burmistrza na temat przygotowań do inwestycji i remontów planowanych w 2013 r.**
- 10. Przyjęcie sprawozdania z realizacji programu współpracy Gminy Wąchock z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie za rok 2012.**
- 11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie skargi na działalność Kierownika Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wąchocku.**
- 12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 r.**
- 13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wąchock na lata 2013-2028.**
- 14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej**

umowy dzierżawy na nieruchomości gminną z dotychczasowym jej dzierżawcą.

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Parszów.

16. Odpowiedzi na wnioski i zapytania.

17. Interpelacje i oświadczenia radnych.

18. Sprawy różne.

19. Zamknięcie sesji.

**Ad. pkt. 1 Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.**

Posiedzenie otworzył i obradom przewodniczył **Przewodniczący Rady Miejskiej**

w **Wąchocku Robert Janus**, który kolejno powitał obecnych:

- Radnych Rady Miejskiej,
- Burmistrza z przedstawicielami Urzędu Miasta i Gminy,
- Sołtysów i Przewodniczących Zarządów Osiedli,
- Redaktorów prasy lokalnej.

**(Listy obecności - załącznik nr 2 i 3)**

Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził istnienie quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

**Ad. pkt. 2 Przyjęcie porządku obrad.**

**Przewodniczący Rady Miejskiej w Wąchocku Robert Janus** przedstawił

ww. harmonogram obrad sesji. Następnie zapytał czy do przedstawionego porządku obrad są proponowane zmiany.

**Burmistrz Miasta i Gminy Wąchock Jarosław Samela** poprosił o dodanie dodatkowego punktu w porządku obrad XXXIII sesji Rady Miejskiej, jako punkt **15a** w brzmieniu *„Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2013r.”*

**Przewodniczący RM Robert Janus** wobec powyższego wniosku zarządził głosowanie nad zmianą porządku obrad XXXIII sesji RM w Wąchocku.

**Wniosek w sprawie zmian w obradach sesji zostały przyjęty jednogłośnie.**

**Przewodniczący Rady Miejskiej w Wąchocku** zaproponował, aby do planu sesji dodać dodatkowy punkt, po punkcie 7, w brzmieniu *„Przyjęcie sprawozdania z działalności Powiatowej Rady Zatrudnienia w Starachowicach w 2012r.”* oraz nadanie kolejnym

punktom obrad sesji stosownej numeracji. Wobec powyższego poprosił o przegłosowanie wniosku.

**Wniosek w sprawie zmian w obradach sesji zostały przyjęty bezwzględną większością głosów: 11 głosów „za”, 1 głos „wstrzymujący się”, 0 głosów „przeciw” przy 12 radnych obecnych na sali obrad.**

**Zaktualizowany porządek obrad (załącznik 4)**

**Ad. pkt. 3 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.**

Do protokołu z XXXII sesji Rady Miejskiej w Wąchocku nie zgłoszono uwag i poprawek. Protokół przyjęto do wiadomości.

**Ad. pkt. 4 Sprawozdanie z działalności Burmistrza za okres między sesjami.**

**Burmistrz Jarosław Samela** przedstawił sprawozdanie z pracy Burmistrza w okresie pomiędzy sesjami.

**Sprawozdanie przyjęto do wiadomości (załącznik nr 5)**

**Ad. pkt. 5 Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach między sesjami.**

**Przewodniczący Rady Miejskiej w Wąchocku Robert Janus** przedstawił sprawozdanie z pracy w okresie pomiędzy sesjami.

**Sprawozdanie przyjęto do wiadomości (załącznik nr 6)**

**Ad. pkt. 6 Wnioski i zapytania**

**Radny Kazimierz Winiarczyk wnioskuje o:**

- Wpisanie do Gminnej Ewidencji Zabytków 170 – letniej, okazałej kolumny zwieńczonej krzyżem z rozebranego kościoła św. Elżbiety w Wąchocku znajdującej się w Starym Dworze. W związku z tym, że niedawno Skarb Państwa przejął teren, na którym znajduje się wspomniana kolumna jest realna groźba jej wyburzenia. Niezwłocznie należy podjąć niezbędne działania na rzecz jej przeniesienia w inne miejsce.

**Radny Tadeusz Mazurkiewicz wnioskuje o:**

- Zorganizowanie sesji objazdowej w celu oceny stanu technicznego dróg na terenie Gminy Wąchock.

**Radny Tomasz Szczykutowicz wnioskuje o:**

- Podanie do publicznej wiadomości informacji o potrzebie rozwiązywania z dniem 1 lipca 2013r. umów zawartych przez mieszkańców gminy z firmami odbierającymi śmieci.
- Doświetlenie fragmentu ulicy do posesji p. Jaros.
- Doświetlenie terenu przy drodze gruntowej (tzw. przedłużeniu ulicy Strażackiej) w pobliżu bożnicy ( na wysokości UMiG).

**Radny Andrzej Cioroch wnioskuje na piśmie o:**

- Wyrównanie i utwardzenie nawierzchni odcinka drogi gminnej, znajdującej się między posesją 44a i 43b w Marcinkowie Dolnym oraz odprowadzenie wody zbierającej się na tej drodze po każdorazowych opadach deszczu oraz spływającej z pól.
- Wyrównanie i utwardzenie nawierzchni odcinka drogi gminnej, prowadzącej do posesji 2, 4, 6 w Marcinkowie Dolnym.

**(załącznik nr 7)**

**Dodatkowo radny zawnioskował i zadał pytania o:**

- Dokonanie napraw w chodniku przy moście w Marcinkowie.
- Wykonanie parkingu dla samochodów przy kaplicy w Marcinkowie.
- Należyte oznakowanie znakami pionowymi o niebezpiecznych ubytkach w drodze gruntowej w Marcinkowie Górnym.
- Zorganizowanie sesji objazdowej w celu zbadania faktycznego stanu dróg gminnych.
- Udzielenie informacji nt. budowy drogi w Marcinkowie Górnym oraz na kiedy planowane jest rozpięcie przetargu na ww. inwestycję.
- Udzielenie informacji nt. składu osobowego odbierającego budynek remizy OSP oraz WDK w Marcinkowie.

**Przewodniczący Rady Miejskiej w Wąchocku Robert Janus wnioskuje o:**

- Postawienie lustra w Centrum Wąchocka na skrzyżowaniu ulic mjr. Ponurego oraz Kolejowej i Kościelnej.
- Udzielenie odpowiedzi, na jakim etapie jest projektowanie ulicy Nadrzecznej oraz jak przebiegają rozmowy pomiędzy PKP a projektantami w kwestii budowy tej drogi.

Po zakończeniu tego punktu obrad sesji. Przewodniczący Rady Miejskiej w Wąchocku Robert Janus oddał głos przybyłej na obrady radnej powiatu starachowickiego p. Bożenie Wronie.

**Radna Powiatu Starachowickiego Bożena Wrona** podziękowała za zaproszenie na obrady sesji. Następnie przedstawiła krótką informację z przebiegu niedawno zakończonej Rady Powiatu. Radna zakomunikowała, że podobnie jak na sesji Rady Miejskiej tak i na sesji Powiatu, głównie skupiono się na informacji o sytuacji na rynku pracy oraz planowanych inwestycjach drogowych na terenie powiatu. Radna stwierdziła, że największą uwagę radni powiatu poświęcili bezrobociu, które wg. danych na terenie powiatu starachowickiego osiągnęło stopę, ponad 18 %. Radna oznajmiła, że największą bolączką dla lokalnych samorządowców jest coraz większa liczba bezrobotnych wśród młodzieży kończącej studia, o profilu humanistycznym. Radna stwierdziła, że kolejnym problem staje się kwestia bezrobocia osób, które ukończyły 50 lat życia. Osoby te są niechętnie zatrudniane przez pracodawców z uwagi na swój wiek. Dlatego też coraz więcej i tak już ograniczonych środków finansowych jest przeznaczane na przekwalifikowania zawodowe oraz organizowanie staży zwłaszcza dla młodzieży, która nie ma doświadczenia zawodowego. Radna stwierdziła, że dużą popularnością cieszy się program staży dla niepełnosprawnych „Junior”, z którego również korzystają mieszkańcy Gminy Wąchock. Kolejną kwestią poruszoną przez radną była kwestia funkcjonowania i rozszerzenia Specjalnej Strefy Ekonomicznej w Starachowicach o nowe tereny. SSE Starachowice wypracowała za rok 2012 zysk w kwocie 400 tysięcy złotych. Radna na zakończenie swojego wystąpienia zachęciła radnych do składania za jej pośrednictwem zapytań do Starostwa Powiatu w Starachowicach. Następnie zaś złożyła zebranych życzenia z okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych.

#### **Ad.pkt. 7 Informacja PUP na temat bezrobocia w gminie i powiecie.**

**Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Kazimierz Winiarczyk** stwierdził, że członkowie komisji mają świadomość, iż sytuacja na rynku pracy jest bardzo zła. Działania podejmowane przez Powiatowe Urzędy Pracy na rzecz zwalczania bezrobocia są odbierane przez społeczeństwo negatywnie. Przewodniczący Komisji przypomniał, że w ostatnich kilku latach rząd RP zaostriżył kryteria przyznawania staży oraz ograniczył środki na ich organizowanie. Dlatego też z uznaniem należy podkreślić, że lokalny UP w czasach głębokiego kryzysu szuka optymalnych rozwiązań zmierzających do aktywizacji zawodowej bezrobotnych. Przewodniczący stwierdził ponadto, że samorzady nie mają wpływu ani nie posiadają odpowiednich instrumentów do ograniczania bezrobocia. Zaś jakiegokolwiek możliwości pomocy bezrobotnym ograniczają się do organizowania robót interwencyjnych czy staży. Członkowie komisji ponadto z niepokojem obserwują statystyki, w których coraz większy odsetek bezrobotnych stanowią ludzie do 25 roku życia z wykształceniem wyższym.

Radni uważają, że ma to pośredni związek z funkcjonowaniem prywatnych uczelni, które organizują studia o egzotycznych kierunkach jak np. przewodnik wycieczek religijnych, po których bardzo trudne jest znalezienie pracy. Przewodniczący stwierdził, że w chwili obecnej na rynku pracy zaczyna brakować specjalistów po kierunkach technicznych. Dlatego też dyrektorzy szkół ponadgimnazjalnych oraz rektorzy uczelni wyższych powinni zachęcać do wybierania takich kierunków, po których ich absolwenci mogli pracować. Konkludując swoją wypowiedź Przewodniczący stwierdził, że Komisja Obywatelska przyjęła informację do wiadomości.

**Informacja została przyjęta do wiadomości. (załącznik nr 8)**

**Ad. pkt. 8 Przyjęcie sprawozdanie z działalności Powiatowej Rady Zatrudnienia  
w Starachowicach w 2012r.**

Przewodniczący Komisji Obywatelskiej **Kazimierz Winiarczyk** stwierdził, że podczas obrad komisji członkowie analizowali przedłożone sprawozdanie, przyjmując je do wiadomości.

**Informacja została przyjęta do wiadomości. (załącznik nr 9)**

**Ad. pkt. 9 Informacja na temat planowanych inwestycji drogowych na terenie Gminy  
w 2013r:**

**a) informacja Oddziału Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad  
w Kielcach.**

**Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Wąchocku Halina Herman** zapytała, kiedy GDDKiA zdecyduje się na remont i budowę kolejnych odcinków ciągów dla pieszych wzdłuż DK-42. Zaapelowała ponadto o należyte utrzymanie czystości dróg i ich otoczenia oraz zabierania traw z rowów po koszeniu.

**Przedstawiciel Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad Marek Witkowski** zakomunikował, że GDDKiA w Kielcach nie planuje dużych przedsięwzięć inwestycyjnych na terenie Gminy Wąchock, co ma związek z ograniczonymi środkami finansowymi. Planowane są jedynie prace czysto remontowe i porządkowe jak położenie nakładki bitumicznej na odcinku drogi DK-42 pomiędzy Wąchockiem a Wielką Wsią, jeśli pozwolą na to środki finansowe. Prawdopodobnie zostanie wyremontowany odcinek chodnika wzdłuż DK-42 w miejscowości Parszów. Prace będą także podejmowane w związku z należyтым utrzymaniem czystości na drodze DK-42 jak i w jej otoczeniu. Zatwierdzono odnowienie

oznakowania poziomego, podkaszanie traw i krzewów oraz czyszczenie rowów i przepustów odprowadzających wodę.

**Przewodniczący Komisji Obywatelskiej Kazimierz Winiarczyk** stwierdził, że w ocenie jego, mieszkańców i samorządowców można mówić o bardzo dużym niezadowoleniu z decyzji o odłożeniu planu budowy obwodnicy. Mieszkańcy są zniesmaczeni złożonymi obietnicami politycznymi. Lokalna społeczność czuje się wprost oszukaną, ponieważ przez to, że obwodnica nie będzie budowana torpeduje się plany budowy dróg gminnych jak to ma miejsce na ulicy Górnej. Budową obwodnicy tłumaczy się też brak kompleksowego remontu istniejącej DK-42. Pobożnymi życzeniami jest mówienie o tym, że jeszcze w tej kadencji parlamentu budowa zostanie zaczęta, ponieważ podejmowane decyzje wskazują na coś zupełnie innego. Precedensem i kuriozum powoli staje się sytuacja wywłaszczanych mieszkańców wzdłuż wytyczonej GP-42. Ludzie nie wiedzą, co dalej mają robić! Czy mają opuszczać już wywłaszczone domy czy dalej w nich mieszkać? Pojawia się pytanie czy wywłaszczone domy będą burzone czy może staną się pustostanami i relikdami nie do końca konsekwentnych i przemyślanych decyzji zapadających na szczeblu centralnym. Na to pytanie nie potrafi nikt odpowiedzieć – dlatego pozostaje w odczuciu wszystkich mieszkańców Gminy Wąchock olbrzymi niedosyt.

Podsumowując swoją wypowiedź Przewodniczący Komisji Obywatelskiej stwierdził, że komisja przyjęła informację do wiadomości.

**Przedstawiciel Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad Marek Witkowski** odpowiedział, że budowa tzw. obwodnicy Wąchocka została przesunięta w czasie i jej realizowanie będzie możliwe, gdy pojawią się odpowiednie środki finansowe. Niezagrożone jest wypłacanie odszkodowań dla wywłaszczanych mieszkańców Gminy Wąchock, na które pieniądze zostały zabezpieczone.

**Radny Tomasz Szczykutowicz** stwierdził, że popiera opinię przedstawioną przez Przewodniczącego Komisji Obywatelskiej Kazimierza Winiarczyka. Dodając, że w jego opinii niekonsekwencją jest wydanie dużych środków finansowych na wykonanie projektu budowy obwodnicy, a następnie odkładanie wykonania inwestycji na bliżej nieokreśloną przyszłość, co jest wprost marnotrawieniem środków finansowych.

**Przewodniczący Komisji Obywatelskiej Kazimierz Winiarczyk** podziękował w imieniu mieszkańców ulicy Powstańców oraz Błonie za wykonanie zjazdów oraz położenie krótkich fragmentów chodników. Przewodniczący zaapelował, aby jak najszybciej GDDKiA zajęła się remontem chodników usytuowanych wzdłuż DK-42 zwłaszcza przy ulicy Starachowickiej



(od stacji benzynowej w kierunku figury św. Jana). Ponadto zapytał czy istnieje szansa, aby zarządca drogi krajowej mógł poprawić zjazdy na posesje prywatne.

**Przedstawiciel Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad Marek Witkowski** odpowiedział radnym, że decyzje o realizacji zadań inwestycyjnych nie leżą w gestii lokalnych struktur GDDKiA, ale takie decyzje zapadają w Centrali. Przypomniawszy także, że utrzymanie należytego stanu technicznego wjazdów i zjazdów do prywatnych posesji leży wyłącznie w gestii właściciela.

**Radny Tomasz Szczykutowicz** stwierdził, że podczas wykonywania remontów częściowych należy ostatecznie rozwiązać problem nieutwardzonego pobocza obok piekarni p. Sajeckiego. Radny kontynuując swoją wypowiedź zaproponował, aby również GDDKiA wysłuchała prośb mieszkańców oraz samorządowców. Chodzi o utwardzenie peronów przystankowych i znalezienie rozwiązania technicznego w celu odprowadzania wody z pobocza i części fragmentu drogi DK-42 ( na ulicy Starachowickiej) pomiędzy figurą św. Jana a stacją gazową p. Bujaka.

**Przewodniczący Komisji Obywatelskiej Kazimierz Winiarczyk** poparł stanowisko radnego Tomasza Szczykutowicza. Zaproponował, aby pewnym wkładem własnym samorządu w realizacji wniosku dot. utwardzenia peronów przystankowych było nieodpłatne przekazanie kostki brukowej.

**Informacja została przyjęta do wiadomości (załącznik nr 10)**

**b) informacja Zarządu Dróg Powiatowych w Starachowicach.**

**Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Starachowicach Leszek Śmigas** przypomniał radnym, że otrzymali informację na piśmie, dlatego jego ustna wypowiedź w poruszonym wątku nie będzie się niczym różnić. Dyrektor ZDP stwierdził, że ograniczone środki finansowe pozwolą jedynie na remonty częściowe na drogach powiatowych, odnowienie znaków pionowych oraz należyte utrzymanie czystości ciągów komunikacyjnych. Stwierdził, że o zadaniach takich jak kompleksowa wymiana nawierzchni należy prawdopodobnie w tym roku zapomnieć, ponieważ przedłużająca się zima pochłonęła dodatkowe środki finansowe. Jeśli pojawią się oszczędności lub dodatkowe środki, część znaków poziomych zostanie odnowiona. Dyrektor ZDP w Starachowicach stwierdził, że będzie wnioskował o dodatkowe środki i wskazywał potrzeby, na które miałyby być przeznaczone.

**Przewodniczący Komisji Obywatelskiej Kazimierz Winiarczyk** zakomunikował, że na obradach komisji odbyła się długa dyskusja dot. przewidzianych inwestycji w infrastrukturę drogową na terenie Gminy Wąchock. Członkowie komisji przyjęli do wiadomości przedłożoną informację. Zwrócili uwagę, że ZDP w Starachowicach oprócz remontów

częstkowych powinien również wykonać renowację oznakowań poziomych na drogach powiatowych na terenie Gminy Wąchock.

**Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tadeusz Mazurkiewicz** stwierdził, że oczekuje od ZDP w Starachowicach zdecydowanych kroków zmierzających do:

- wykonania kompleksowego remontu nawierzchni na drodze powiatowej przy ulicy Kolejowej od mostu do przejazdu kolejowego,
- wytyczeniem przejścia dla pieszych na tej drodze na wysokości wejścia na promenadę,
- natychmiastowego rozwiązania potrzebuje sprawa podcięcia gałęzi na drzewach rosnących na skrzyżowaniu ulicy Dworcowej i Kolejowej.

**Radny Tomasz Szczykutowicz** zapytał, kiedy będzie podjęta decyzja o remoncie odcinka drogi powiatowej znajdującego się w lesie pomiędzy Mircem a Wąchockiem.

**Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Starachowicach Leszek Śmigas** odpowiedział radnym, że w chwili obecnej zgodnie z tym, co powiedział wcześniej nie ma realnych szans na realizację zadań inwestycyjnych z powodu niewystarczających środków finansowych. Dyrektor podtrzymał stanowisko, że w przypadku dalszych oczekiwań dot. realizacji takich zadań powinna występować partycypacja kosztów pomiędzy samorządem a ZDP. Dyrektor ZDP wyjaśnił, że z powodu braku partycypacji kosztów nie jest planowany gruntowny remont drogi powiatowej na odcinku leśnym między Mircem a Wąchockiem.

**Informacja została przyjęta do wiadomości. (załącznik nr 11)**

**c) informacja Urzędu Miasta i Gminy w Wąchocku.**

**Przewodniczący Komisji Obywatelskiej Kazimierz Winiarczyk** stwierdził, że komisja powyższą informację przyjęła do wiadomości.

**Informacja została przyjęta do wiadomości. (załącznik nr 12)**

**Ad. pkt. 10 Informacja Burmistrza na temat przygotowań do inwestycji i remontów planowanych w 2013 r.**

**Burmistrz Miasta i Gminy Wąchock Jarosław Samela** przedstawił informację na temat przygotowań do inwestycji i remontów planowanych w 2013r.

**Przewodniczący Komisji Obywatelskiej Kazimierz Winiarczyk** stwierdził, że komisja wnikliwie analizowała przedstawioną informację przyjmując ją do wiadomości.

**Informacja została przyjęta do wiadomości. (załącznik nr 13)**

**Ad. pkt. 11 Przyjęcie sprawozdania z realizacji programu współpracy Gminy Wąchock z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3. ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie za rok 2012.**

**Burmistrz Miasta i Gminy Wąchock Jarosław Samela** przedstawił sprawozdanie z realizacji programu współpracy Gminy Wąchock z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3. ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie za rok 2012.

**Przewodniczący Komisji Obywatelskiej Kazimierz Winiarczyk** stwierdził, że komisja wnikliwie analizowała przedstawioną informację przyjmując ją do wiadomości.

**Informacja została przyjęta do wiadomości. (załącznik nr 14)**

**Ad. pkt. 12 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie skargi na działalność Kierownika Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wąchocku.**

**Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tadeusz Mazurkiewicz** przedstawił zebrany na sali obrad protokół Zespołu Kontrolnego powołanego w sprawie zbadania zasadności skargi. Zaś szczegółowe akta sprawy znajdują się w teczce dot. prac komisji rewizyjnej.

**(załącznik nr 15)**

**Przewodniczący RM Robert Janus odczytał następnie projekt uchwały.**

Projekt uchwały przyjęto bezwzględną większością głosów, tj. 11 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się” przy 13 radnych obecnych na sali obrad.

**Uchwała XXXIII/171/2013 (załącznik nr 16)**

**Ad. pkt. 13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013r.**

**Skarbnik Gminy Wąchock Ewa Pawełczyk** przedstawiła projekt uchwały.

**Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu Gospodarki i Infrastruktury Edward Lipiec** oznajmił, że na wczorajszym posiedzeniu komisji członkowie wnikliwie analizowali projekty uchwał budżetowych. Radni negatywnie zaopiniowali powyższy projekt uchwały w głosowaniu w stosunku głosów: 3 „przeciw” i 2 „wstrzymujące się”. Radni na komisji stwierdzili, że projekty uchwał budżetowych dotyczących przyznawania dodatkowych dotacji do jednostek jak MGOK, MGBP czy szkoły powinny być podejmowane oddzielnymi uchwałami. Taką propozycję zgłosili radni na wczorajszych obradach.

**Przewodniczący Komisji Budżetu Gospodarki i Infrastruktury Daniel Szczodry** zakomunikował, że z powodów zawodowych nie mógł uczestniczyć w posiedzeniu komisji.

Poprosił członków komisji o wyjaśnienie, dlaczego powyższy projekt uchwały otrzymał negatywną opinię.

**Radny Włodzimierz Sobala** członek komisji budżetu odpowiedział przewodniczącemu komisji, że radni oprócz negatywnego zaopiniowania projektów uchwał budżetowych zgłosili zastrzeżenia do pracy komisji. Członkowie tego gremium uznali, że Komisja Budżetowa, jako ciało merytoryczne do opiniowania projektów uchwał budżetowych powinna odbywać spotkania, jako pierwsza komisja nie zaś, jako ostatnia. Radny stwierdził, że jeśli Przewodniczący Komisji chce znać uzasadnienie do negatywnej opinii komisji, powinna zostać zarządzona przerwa.

**Radny zgłosił wniosek formalny o zarządzanie przerwy w obradach sesji.**

**Przewodniczący Komisji Budżetu Gospodarki i Infrastruktury Daniel Szczodry** odpowiedział radnemu, że z początkiem obecnej kadencji były prowadzone konsultacje z radnymi oraz burmistrzem i skarbnikiem nad terminami zwoływania komisji. Wszyscy wtedy uznali przez zwykły pragmatyzm, że najlepszym rozwiązaniem będzie zwoływanie komisji budżetowej, jako ostatniej i tak jest czynione dopóki on jest Przewodniczącym Komisji Budżetu.

**Przewodniczący Rady Miejskiej w Wąchocku Robert Janus** wobec powyższego wniosku zgłoszonego przez radnego W. Sobalę zarządził głosowanie.

Wniosek zostały przyjęty bezwzględną większością głosów: 9 głosów „za” przy 4 głosach „wstrzymujących się” przy 13 obecnych na sali.

**Przewodniczący Rady Miejskiej w Wąchock Robert Janus zarządził przerwę w obradach.**

**Przewodniczący Komisji Budżetu Gospodarki i Infrastruktury Daniel Szczodry** wyjaśnił, że podczas zarządzanej przerwy członkowie komisji wyjaśnili sobie wszelkie nieścisłości. Uznając ostatecznie, że projekty uchwał budżetowych na dzisiejszej sesji otrzymają pozytywną opinię komisji merytorycznej. Przewodniczący Komisji Budżetu stwierdził, że wolą radnych zasiadających w składzie tej komisji jest podejmowanie uchwał budżetowych dotyczących zmian w finansowaniu jednostek jak MGOK, MGOPS, MGBP czy szkół, w miarę możliwości technicznych odrębnymi uchwałami. Ponadto radni oczekują, że w przypadku podejmowania takich uchwał do projektów powinny być dołączone plany finansowe przygotowane przez Kierowników tych jednostek, na co mają być przeznaczone dodatkowe środki finansowe.

**Przewodniczący RM Robert Janus odczytał projekt uchwały.**

Projekt uchwały przyjęto jednogłośnie, tj. 13 głosami „za” przy 13 radnych obecnych na sali obrad.

**Uchwała XXXIII/172/2013 (załącznik nr 17)**

**Ad. pkt. 14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wąchock na lata 2013-2028.**

**Skarbnik Gminy Wąchock Ewa Pawełczyk** przedstawiła projekt uchwały.

**Przewodniczący Komisji Budżetu Gospodarki i Infrastruktury Daniel Szczodry** stwierdził, że Komisja Budżetu Gospodarki i Infrastruktury na obradach komisji nie opiniowała projektu, ponieważ projekt w sprawie zmian w budżecie otrzymał negatywną opinię. Przewodniczący zastrzegł, że zgodnie z tym, co było powiedziane wcześniej uznaje, że wraz z pozytywnym zaopiniowaniem poprzedniego projektu uchwały, automatycznie także WPF otrzymuje pozytywną opinię komisji.

**Przewodniczący RM Robert Janus odczytał projekt uchwały.**

Projekt uchwały przyjęto jednogłośnie, tj. 13 głosami „za” przy 13 radnych obecnych na sali obrad.

**Uchwała XXXIII/173/2013 (załącznik nr 18)**

**Ad. pkt. 15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy na nieruchomości gminną z dotychczasowym jej dzierżawcą.**

**Burmistrz Miasta i Gminy Wąchock Jarosław Samela** przedstawił projekt uchwały.

**Przewodniczący Komisji Obywatelskiej Kazimierz Winiarczyk** stwierdził, że Komisja Obywatelska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

**Przewodniczący RM Robert Janus odczytał projekt uchwały.**

Projekt uchwały przyjęto jednogłośnie, tj. 13 głosami „za” przy 13 radnych obecnych na sali obrad.

**Uchwała XXXIII/174/2013 (załącznik nr 19)**

**Ad. pkt. 16 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Parszów.**

**Przewodniczący Komisji Obywatelskiej Kazimierz Winiarczyk** stwierdził, że Komisja Obywatelska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

**Przewodniczący RM Robert Janus odczytał projekt uchwały.**

Projekt uchwały przyjęto jednogłośnie, tj. 13 głosami „za” przy 13 radnych obecnych na sali obrad.

**Uchwała XXXIII/175/2013 (załącznik nr 20)**

**Ad. pkt. 16a Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2013r**

**Burmistrz Miasta i Gminy Wąchock Jarosław Samela** przedstawił projekt uchwały **Przewodniczący Komisji Obywatelskiej Kazimierz Winiarczyk** stwierdził, że Komisja Obywatelska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

**Przewodniczący Komisji Promocji i Rozwoju Edward Lipiec** stwierdził, że Komisja Promocji i Rozwoju pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Dodatkowo komisja złożyła wniosek do Burmistrza Miasta i Gminy Wąchock o dołączenie w skład komisji konkursowej przedstawiciela Komisji Promocji i Rozwoju opiniującej oferty konkursowe realizowane w ramach ofert ze środków pochodzących z Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

**Burmistrz Miasta i Gminy Wąchock Jarosław Samela** odpowiedział, że jeśli na przeszkodzie do realizacji tego wniosku nie staną obostrzenia prawne, propozycja zostanie pozytywnie oceniona.

**Przewodniczący RM Robert Janus odczytał projekt uchwały.**

Projekt uchwały przyjęto jednogłośnie, tj. 13 głosami „za” przy 13 radnych obecnych na sali obrad.

**Uchwała XXXIII/176/2013 (załącznik nr 21)**

**Ad. pkt. 17 Odpowiedzi na wnioski i zapytania.**

Odpowiedzi na wnioski i zapytania (w kolejności ich złożenia) udzielał **Burmistrz Miasta i Gminy Wąchock Jarosław Samela**.

I tak odpowiedź otrzymali:

**Radny Kazimierz Winiarczyk wnioskował o:**

- Wpisanie do Gminnej Ewidencji Zabytków 170 – letniej, okazałej kolumny, zwieńczonej krzyżem z rozebranego kościoła św. Elżbiety w Wąchocku znajdującej się w Starym Dworze. W związku z tym, że niedawno Skarb Państwa przejął teren, na którym znajduje się wspomniana kolumna jest realna groźba jej wyburzenia.

Niezwłocznie należy podjąć niezbędne działania na rzecz jej przeniesie w inne miejsce.

***Wniosek zostanie przyjęty do realizacji.***

**Radny Tadeusz Mazurkiewicz wnioskował o:**

- Zorganizowanie sesji objazdowej w celu oceny stanu technicznego dróg na terenie Gminy Wąchock.

***Zorganizowanie sesji objazdowej leży w prerogatywach Przewodniczącego Rady Miejskiej. Kompleksowa ocena stanu technicznego dróg zostanie dokonana po zakończeniu okresu zimowego. W skład komisji oceniającej stan dróg może zostać zaproszony radny.***

**Radny Tomasz Szczykutowicz wnioskował o:**

- Podanie do publicznej wiadomości informacji o potrzebie rozwiązania z dniem 1 lipca 2013r. umów zawartych przez mieszkańców gminy z firmami odbierającymi śmieci.

***Umowy należy wypowiedzieć tak jak było wspomniane minimum 30 dni przed 1 lipcem br. Wzory pism wypowiedzeń umów są dostępne w UMiG a także na stronie [www.wachock.pl](http://www.wachock.pl).***

- Doświetlenie fragmentu ulicy do posesji p. Jaros.

***Wniosek zostanie przekazany do analizy referatowi budownictwa. Prawdopodobnie zostanie wymieniona żarówka na mocniejszą tak, aby było możliwe doświetlenie tego miejsca.***

- Doświetlenie terenu przy drodze gruntowej (tzw. przedłużeniu ulicy Strażackiej) w pobliżu bożnicy (na wysokości UMiG).

***Zamontowanie na wskazanym terenie dodatkowych lamp prawdopodobnie będzie wymagało opracowania dokumentacji, dlatego będzie to zadanie inwestycyjne, które aktualnie nie jest ujęte w budżecie gminy. Wniosek zostanie przekazany do analizy referatowi budownictwa. Burmistrz oznajmił, że po 2014 r. dostępne będą środki europejskie na realizację zadań w ramach projektów Innowacyjna Gospodarka – na takie przedsięwzięcia inwestycyjne jak np. kompleksowa wymiana oświetlenia na energooszczędne lampy LED. Burmistrz poprosił radnych oraz sołtysów, aby Ci zgłaszali swoje propozycje w tym zakresie. Dodał, że w przypadku pozytywnego zaopiniowania projektu, refundacja ze środków zewnętrznych może osiągnąć pułap 70% - 80% łącznych kosztów inwestycji.***

**Radny Andrzej Cioroch wnioskował na piśmie o:**

- Wyrównanie i utwardzenie nawierzchni odcinka drogi gminnej, znajdującej się między posesją 44a i 43b w Marcinkowie Dolnym oraz odprowadzenie wody zbierającej się na tej drodze po każdorazowych opadach deszczu oraz spływającej z pól.
- Wyrównanie i utwardzenie nawierzchni odcinka drogi gminnej, prowadzącej do posesji 2, 4, 6 w Marcinkowie Dolnym

*Utwardzenie i wyrównanie dróg gruntowych zostanie wykonane przy sprzyjających warunkach atmosferycznych po uprzednim przeprowadzeniu kompleksowej kontroli stanu technicznego dróg.*

**Dodatkowo radny zawniósł i zadał pytania o:**

- Dokonanie napraw w chodniku przy moście w Marcinkowie.

*Naprawy zostaną dokonane po zakończeniu okresu zimowego przez pracowników interwencyjnych.*

- Wykonanie parkingu dla samochodów przy kaplicy w Marcinkowie.

*Jest to zadanie inwestycyjne – które nie jest ujęte w budżecie gminy na 2013r.*

- Należyte oznakowanie znakami pionowymi o niebezpiecznych ubytkach w drodze gruntowej w Marcinkowie Górnym.

*Wniosek zostanie przekazany do analizy przez referat budownictwa. Możliwe jest ustawienie na stałe na tej drodze znaków ostrzegających o wybojach oraz o potrzebie ograniczenia prędkości do 30 km/h.*

- Zorganizowanie sesji objazdowej w celu zbadania faktycznego stanu dróg gminnych.

*Zorganizowanie sesji objazdowej leży w prerogatywach Przewodniczącego Rady Miejskiej. Kompleksowa ocena stanu technicznego dróg zostanie dokonana po zakończeniu okresu zimowego. W skład komisji oceniającej stan dróg może zostać zaproszony radny.*

- Udzielenie informacji nt. budowy drogi w Marcinkowie Górnym oraz na kiedy planowane jest rozpięcie przetargu na ww. inwestycję.

*W dalszym ciągu trwają uzgodnienia dotyczące budowy drogi w Marcinkowie Górnym. Przetarg na budowę drogi w Marcinkowie Górnym oraz ul. Torowej będzie prawdopodobnie rozpisany jesienią br.*

- Udzielenie informacji nt. składu osobowego odbierającego budynek remizy OSP oraz WDK w Marcinkowie.



*W skład komisji odbierającej budynek wchodził Inspektorzy Nadzoru Budowlanego posiadający stosowne uprawnienia, zaś z ramienia UMiG w Wąchocku był nim Kierownik Referatu Budownictwa Jacek Lankoff.*

**Przewodniczący Rady Miejskiej w Wąchocku Robert Janus wnioskował o:**

- Postawienie lustra w Centrum Wąchocka na skrzyżowaniu ulicy mjr. Ponurego oraz Kolejowej i Kościelnej.

*Wniosek zostanie przekazany do przeanalizowania referatowi budownictwa.*

- Udzielenie odpowiedzi, na jakim etapie jest projektowanie ulicy Nadrzecznej oraz jak przebiegają rozmowy pomiędzy PKP a projektantami w kwestii budowy drogi na ulicy Nadrzecznej.

*Wniosek otrzyma pisemną odpowiedź.*

**Ad. pkt. 18 Interpelacje i oświadczenia radnych.**

**Przewodniczący Komisji Budżetu Gospodarki i Infrastruktury Daniel Szczodry** pogratulował Burmistrzowi i Przewodniczącemu osiągnięcia niebywałego sukcesu, jakim jest zorganizowanie przez Gminę Wąchock Europejskich Dni Dziedzictwa. Ponadto podziękował Burmistrzowi za wspomnienie o tym, że w najbliższej przyszłości UE będzie bardzo wysoko oceniać projekty innowacyjnej gospodarki. W tym miejscu poprosił Przewodniczącego Rady Miejskiej, aby ten w planach przebiegu sesji dopisał dodatkowy punkt dotyczący zgłaszania takich projektów. Przewodniczący Komisji zaapelował, aby przyspieszyć prace związane z rewitalizacją ulicy Kościelnej tak, aby była dostępna dla ruchu przed rozpoczęciem wspomnianych Europejskich Dni Dziedzictwa.

**Ad. pkt. 19 Sprawy różne.**

**Honorowy Soltys Wąchocka Marek Samsonowski** zaprosił zebranych na sali do wzięcia udziału w koncercie papieskim, który odbędzie się 2 kwietnia br. o godzinie 19.00 w MGOK w Wąchocku. Koncert dodatkowo będzie inauguracją akcji zbierania funduszy na rzecz sprowadzenia relikwii błogosławionego papieża Polaka do Wąchocka.

**Burmistrz Miasta i Gminy Wąchock Jarosław Samela** przypomniał, że podstawą do zbierania funduszy na terenie Gminy powinno być zawiązanie komitetu społecznego oraz wystąpienie do UMiG o stosowne pozwolenia. Burmistrz nadmienił, że takiego pozwolenia nie wymagają zbiórki pieniędzy na terenie parafii, w tym przypadku wystarczy zgoda proboszcza. Dodał, że wspomina o tym, ponieważ mieszkańcy Wąchocka uznali po

informacji zamieszczonej na plakatach, że to MGOK będzie zbierał pieniądze na ten cel – co jest prawnie zabronione.

**Honorowy Sołtys Wąchocka Marek Samsonowski** wyjaśnił, że na plakacie faktycznie pojawiło się logo MGOK, ale tylko dlatego że inauguracja zbierania funduszy zostanie rozpoczęta w tym miejscu.

**Radny Tomasz Szczykutowicz** przypomniał, że na terenie miejscowości Wąchock działa inkasent, którego głównym zadaniem jest egzekwowanie od sprzedawców opłat targowych za handel na terenie targowiska oraz w otoczeniu cmentarza. Radny stwierdził, że inkasent powinien sumienniej wywiązywać się ze swoich obowiązków, ponieważ traci na tym budżet gminy.

**Mieszkaniec Wąchocka, p. Jerzy Kołaczyński** poprosił o udzielenie mu prawa głosu.

**Przewodniczący Rady Miejskiej w Wąchocku Robert Janus** odpowiedział mieszkańcowi, że prawo głosu uzyska jedynie w przypadku, gdy Rada Miejska wyrazi na to zgodę. Wobec powyższego Przewodniczący RM poprosił o przegłosowanie prośby mieszkańca.

Rada Miejska jednogłośnie udzieliła głosu mieszkańcowi.

**Przewodniczący Rady Miejskiej w Wąchocku Robert Janus** poprosił mieszkańca o zabranie głosu i skonkretyzowanie zapytania.

**Mieszkaniec Wąchocka p. Jerzy Kołaczyński** odniósł się do docierających do niego negatywnych opinii radnych i mieszkańców gminy, dotyczących szaty graficznej periodyku pn. „Dookoła Wąchocka”. Mieszkaniec przypomniał, że jest autorem tej szaty i chciałby się dowiedzieć, jaką formę powinna przyjąć by była satysfakcjonująca dla odbiorców. Pan Kołaczyński stwierdził, że wszyscy redaktorzy tej gazety pracują charytatywnie, przez co powinni być szanowani za to, że dzielą się swoją twórczością z mieszkańcami nieodpłatnie. Dlatego też rozważa rezygnację z redagowania gazety.

**Burmistrz Miasta i Gminy Wąchock Jarosław Samela** odpowiedział mieszkańcowi, że docenia jego wkład w propagowanie nietuzinkowej kultury na łamach lokalnej prasy. Dodał następnie, że jest rozważana wypłata pewnego ekwiwalentu pieniężnego za składanie gazety metodami „chałupniczymi”. Burmistrz stwierdził, że dla niego szata graficzna oraz kącik twórczości p. Kołaczyńskiego jest bardzo atrakcyjny a jego prace artystyczne są doceniane poza granicami Wąchocka i powiatu.

**Przewodniczący Komisji Budżetu Gospodarki i Infrastruktury Daniel Szczodry** stwierdził, że również bardzo sobie ceni twórczość p. Kołaczyńskiego i uważa, że lepiej żeby pismo było formą publicystyczno-artystyczną, niż polityczną tubą władz jak wcześniejszy Informator Samorządowy. Stwierdził ponadto, że będzie gorącym orędownikiem tego, aby

wspomniany mieszkaniec-artysta mógł otrzymywać wynagrodzenie za redagowanie tego czasopisma.

**Radny Tomasz Szczykutowicz** oznajmił, że cały problem nie polega na tym, że mieszkańcy czy radni nie doceniają twórczości p. Kołaczyńskiego, tylko wyglądu estetycznego strony tytułowej tej gazety, która wręcz zniechęca do jej zakupu. Radny stwierdził, że w jego ocenie ostatni erotyk autorstwa p. Cioka również w pewnym sensie jest niesmaczny.

**Sołtys Marcinkowa Ewa Madej** stwierdziła, że jest zbulwersowana i zażenowana tym, że na jednej stronie gazety obok siebie znajdowała się biografia śp. p. Łopuszańskiego zaś obok znajdowała się kolumna z dowcipami.

**Przewodnicząca Zarządu Osiedla Północ Elżbieta Błach** stwierdziła, że w jej opinii zasadne jest wynagradzanie p. Kołaczyńskiego.

#### **Ad. pkt. 20 Zamknięcie sesji.**

**Przewodniczący RM Robert Janus** podziękował za udział w obradach i zakończył XXXIII sesję Rady Miejskiej.

Protokołował podinspektor  
ds. Obsługi Rady Miejskiej  
w Wąchocku

PODINSPEKTOR  
ds. Obsługi Rady  
  
mgr Konrad Borek

Konrad Borek

Przewodniczący Rady Miejskiej  
w Wąchocku

PRZEWODNICZĄCY  
Rady Miejskiej w Wąchocku  
mgr inż. Robert Janus

.....  
Robert Janus